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e Toate subiectele sunt obligatorii.
e Se acorda zece puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de doua ore.

SUBIECTUL I

Incercuieste litera corespunzitoare rispunsului corect. (30 de puncte)

5P | 1. Rezultatul calculului (40+2-5):5 este:

a) 6
b) 10

5p . 2 . .
= 3 atunci numarul x este egal cu:

Sp | 3. Se considera multimile 4=1{0,1,2,3,4,5} si B={2,4,6,8}. Reuniunea multimilor 4 si B este multimea:
a) {2.4]

b) {0,1,3,5)

¢ {1.2.3,456,8)

d) {0,1,2,3,4,5,6,8}

5 : : . .. 5
P 4. Scrierea sub forma de fractie zecimala a fractiei P este:

a) 0,8

b) 0,83
¢ 08(3)
d) 0,(83)
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S5p 5. Patru elevi, Alina, Bogdan, Corina si Dan, au calculat media aritmetica a numerelor a = V32 + 47 si b=45.
Réspunsurile date de cei patru elevi sunt prezentate in tabelul de mai jos:
Alina Bogdan Corina Dan
15 25 26 50
Rezultatul corect a fost obtinut de catre:
a) Alina
b) Bogdan
¢) Corina
d) Dan
SP | 6. Se considerd numirul real a =11 —5\/5 . Enuntul ,,Numarul real a este pozitiv.” este:
a) adevarat
b) fals

SUBIECTUL al II-lea

fncercuie;te litera corespunzdtoare raspunsului corect. (30 de puncte)

Sp

1. In figura aldturatid punctele A4, B, C si D sunt coliniare, in aceastd ordine, astfel incit AC =2-AB si
AD =2-AC .Punctul M este mijlocul segmentului 4B si AM =2cm. Lungimea segmentului MD este egala

cu:
a) 4cm
b) 6cm
¢) l4cm
d) l6cm

Sp

2. In figura alaturati punctele 4, O si D sunt coliniare, unghiul BOC este drept, iar masura unghiului 40C

este egald cu 30°. Masura unghiului BOD este egala cu:

a) 120°
b) 130°
¢) 150° A 0 D
d) 180°

B

Sp

3. In figura alturati este reprezentat triunghiul ABC dreptunghic in A, cu masura unghiului ACB egali cu
60° . Semidreapta CM este bisectoarea unghiului 4CB si CM =8cm . Lungimea laturii 4B este egald cu:

o

a) 43cm
b) 8cm

¢) [2cm

d) 8/3cm
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Sp

4. In figura aliturati este reprezentat patrulaterul 4BCD . Triunghiurile 4DC si ABC sunt dreptunghice

isoscele, cu 4D =CD si AC = BC . Aria triunghiului 4BC este egald cu 288cm?. Aria triunghiului 4DC

este egala cu: D C
a) 72 cm?
b) 144cm?
¢) 288 cm?

d) 576cm’ A B

Sp

5. In figura aldturata este reprezentat cercul cu centrul in punctul O . Punctele 4, B, C si D apartin cercului,

punctul O apartine segmentului AB si dreptele 4B si CD sunt paralele. Dacd masura arcului mic BD este

egald cu 40°, atunci masura unghiului COD este egala cu: /\
C D

a) 40°
b) 60°
0 80° A %) B
d) 100°

Sp

6. In figura alaturata este reprezentat tetraedrul regulat ABCD . Dacid AB =4cm , atunci aria totala a tetraedrului
ABCD este egala cu: D

a) 43 cm?
b) 8/3cm?
¢) 24cm’

d) 16v/3cm?

SUBIECTUL al I1I-lea

Scrie rezolvarile complete. (30 de puncte)

Sp

1. O echipa de muncitori a construit o pist pentru biciclete in 3 zile. In prima zi a construit 30% din lungimea
pistei, in a doua zi 60% din ce a rdmas si in ultima zi cu 7 km mai putin decét in a doua zi.

(2p) a) Verificad daca in a doua zi echipa a construit mai mult decat in prima zi. Justifica raspunsul dat.

Proba scrisa la matematica Model
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(3p) b) Determina lungimea pistei construite de echipa in cele trei zile.

5 _
P 2. Se considera expresia E (x) s 4_x-3 + 49 : ’ ,unde x este numar real, x #—4 si x#3.
x=3 x+4 xX4x-12) x-3
(2p) a) Arata ca X 4x—12= (x —3)(x + 4) , pentru orice numar real x.
(3p) b) Arata ca numarul N = \/E(Z) + E(4) + E(6) +..+ E(l6) este natural.
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sp | 3-Seconsiderd functia f:R >R, f(x)=2x-6. y
(2p) a) Arataca f(3)- /(2025)=0.
0 e
(3p) b) Reprezentarea geometrica a graficului functiei f intersecteazd axele Ox si Oy ale sistemului de axe
ortogonale xOy in punctele A, respectiv B. Determina aria triunghiului ABM , unde punctul M este
simetricul punctului 4 fata de punctul O.
Proba scrisa la matematica Model
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5p | 4. In figura alaturatd este reprezentat dreptunghiul ABCD, cu AB=12cm si BC =6cm. Bisectoarea
unghiului BCD intersecteaza latura AB in punctul E si diagonala BD in punctul F .
(2p) a) Arata ca perimetrul dreptunghiului ABCD este egal cu 36cm .
D c
F
A 5 B
(3p) b) Calculeaza lungimea segmentului AF .
Proba scrisa la matematica Model
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Sp

5. In figura aldturatd este reprezentat triunghiul echilateral ABC cu AB=6cm. Punctele B, C si M sunt

coliniare si punctul C este mijlocul segmentului BM . Punctul N este proiectia punctului M pe dreapta

AC , iar dreapta BC este mediatoarea segmentului AP .
(2p) a) Arata ca lungimea segmentului NC este egald cu 3cm.

(3p) b) Demonstreaza ca punctele M , N si P sunt coliniare.

N
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muchiilor AE si DH .

5p | 6. in figura aldturati este reprezentat cubul ABCDEFGH cu AB =6cm.

(2p) a) Arati ci volumul cubului ABCDEFGH este egal cu 216cm”’ .

Punctele M si N sunt mijloacele

H
G
E * fa

vi
M E
i

B c

A B
(3p) b) Calculeaza distanta de la punctul H la planul (CMN ).
Proba scrisa la matematica Model




Ministerul Educatiei
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

Proba scrisd la matematica Model
10



Ministerul Educatiei
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Anul scolar 2024 - 2025
Matematica

Model
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
e Se acordi zece puncte din oficiu. Nota finald se calculeaza prin impirtirea la zece a punctajului total
acordat pentru lucrare.
SUBIECTUL I si SUBIECTUL al II-lea:

e Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie cinci puncte, fie zero puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al I1I-lea
e  Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. |b) Sp
2. | b) Sp
3. |d) 5p
4. |¢) 5p
5. |b) Sp
6. | b) Sp

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. [ o 5p
2. | a) 5p
3. | ¢ 5p
4. | b) Sp
5. | d) Sp
6. | d) 5p

SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)
1. 30 . N . . o

a) 100" x se construieste In prima zi, unde x este lungimea pistei 1p

60 70 42 TR . 42x  30x . < L

————-x=——-Xx seconstruieste in a doua zi si, cum ——>——, obtinem ca in a doua zi echipa

100 100 100 100 100 1p

a construit mai mult decat in prima zi

b) In a treia zi echipa a construit % -7 1p

30x 42x 42x

= -T=x 1p

100 100 100

14x =700, de unde obtinem x =50km 1p
2. |a) X +x-12=x*-3x+4x-12= 1p

=x(x—-3)+4(x-3)=(x-3)(x+4), pentru orice numér real x 1p

2 2
+4)" —(x-3)" +49 x-
by £(x)= D a4 e 1p
(x - 3) (x + 4) 7
:M:Lpentm orice numdr real x, x#—4 si x#3 1p
7(x+4)
N =+/2-8 =4, care este numar natural 1p
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a) f(3)=0 Ip
f(3)- £(2025)=0- £(2025)=0 1p
b) A(3,0) si B(0,—6) 1p
AM =2- A0, deci AM =6 1p
AM - OB

Anapy = — - 18 Ip
=2(12+6)=36cm 1p
b) Cum CE este bisectoarea unghiului BCD = «<BCE =45° , deci triunghiul BCE este 1
dreptunghic isoscel = BE = BC =6cm = BE = AE P
AC N BD ={0}, deci punctul O este mijlocul segmentului AC .
BONCE = {F } , deci punctul F este centrul de greutate a triunghiului 4ABC P
AF N BC = {M { , deci punctul M este mijlocul segmentului BC , de unde obtinem
AM = AB* + BM? =317 cm 1p
Cum AF :§AM , obtinem AM = 2417 cm
a) CM =6cm, <ACB =<MCN = 60° 1p
<CMN =30", de unde obtinem CN = % =3cm 1p
b) APNBC = {Q} si, cum CQ este mediatoarea segmentului AP , obtinem CP=CA si

1
LPCO = <ACO = 60° P
INCP =180°-<xPCQ—-<xACQ =60° , deci «NCP=<NCM si, cum CP=CM , obtinem )
ACPN = ACMN , deci <CNP =<CNM =90° P
<MNP =<« CNM +<CNP =180°, deci punctele M , N si P sunt coliniare 1p
a) Vigcprran = 4B = Ip
=6’ =216cm’ Ip
b) Punctul O este mijlocul segmentului GC = HQ|| NC, NC < (MNC), deci HQ||(MNC), de

1
unde obtinem d(H,(MNC))=d(Q,(MNC)) P
OR L NC,Re NC, MN || BC, BC L(DCG)= MN 1 (DCG), deci MN 1 OR

1
Cum MN NCN ={N}, MN,CN < (MNC), obtinem QR L (MNC), deci d(Q,(MNC))=0R P
ANQC dreptunghic in Q, de unde obtinem QR = % = #cm 1p
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